



Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije

KMETIJSKO GOZDARSKI ZAVOD  
NOVO MESTO

tel: 07 373 05 85, 051 687 817

E-pošta: [anja.mezan@kgzs-zavodnm.si](mailto:anja.mezan@kgzs-zavodnm.si)

Splet: [www.kmetijskizavod-nm.si](http://www.kmetijskizavod-nm.si)

Novo mesto, 4.1.2023

## Zadeva: Obveznosti prašičerejcev znotraj intervencije Dobrobit živali v letu 2024

S 23. decembrom 2023 je začela veljati Uredba o intervenciji dobrobit živali (uredba) za leto 2024. Na podlagi prej omenjene uredbe morajo prašičerejci, ki se nameravajo vključiti v podintervencijo DŽ – prašiči v letu 2024 izvajati določene obveznosti. Prva kot taka je mesečno **sporočanje staleža prašičev**. Nosilci kmetijskih gospodarstev, ki bodo v subvencijski kampanji 2024 vlagali zahteve za podintervencijo DŽ – prašiči, moraj v centralni register prašičev (CRPš) mesečno sporočiti podatke o staležu prašičev na svojem kmetijskem gospodarstvu (KMG). Podatke o staležu prašičev na prvi dan v mesecu je potrebno sporočiti najpozneje do sedmega dne v mesecu za tekoči mesec. Če je sedmi dan sobota, nedelja ali praznik, se zadnji dan za poročanje prenese na prvi naslednji delovni dan. Nosilci kmetijskih gospodarstev lahko sporočajo podatke o staležu prašičev neposredno v CRPš v elektronski obliki ali pa preko pooblaščenih organizacij. V CRPš se sporoča mesečni stalež prašičev po naslednjih kategorijah, posebej se vpiše število sesnih pujskov, število tekačev, število pitancev, število plemenskih svinj, število plemenskih mladic. Za januar je potrebno sporočiti stalež prašičev *do vključno ponedeljka 8. januarja 2024*. V CRPš se sporoči podatek o številu prašičev na KMG na dan 1. januar 2024. Mesečno sporočanje staleža prašičev je obveznost upravičenca, kateri izvaja podintervencijo DŽ – prašiči. V kolikor se ta obveznost ne izpolnjuje je upravičenec sankcioniran glede na stopnjo oziroma ponavljajočo se stopnjo kršitve. Če upravičenec na en presečni datum ne prijavi staleža, se plačilo za celotno podintervencijo zniža za 15%. Če staleža ne prijavi na dva presečna datuma, se plačilo za celotno podintervencijo zniža za 30%. Če staleža ne prijavi več kot dvakrat, se plačilo za celotno podintervencijo zavrne. Stalež prašičev, sporočen v CRPš po roku, ki je določenem v uredbi, se ne upošteva pri izračunu povprečnega števila prašičev za izračun plačila za podintervencijo dobrobit živali – prašiči. Zato pozivamo vse nosilce kmetijskih gospodarstev, ki redijo 10 ali več plemenskih svinj oziroma plemenskih mladic, 50 ali več tekačev oziroma 50 ali več pitancev in načrtujejo vstopiti v podintervencijo DŽ-prašiči, da do 8.1.2024 sporočijo stalež prašičev v CRPš.

Naslednji vstopni pogoj, ki ga morajo izpolniti nosilci kmetijskih gospodarstev, ki bodo v letu 2024 **prvič vlagali zahtevek za podintervencijo DŽ – prašiči**, je **pregled gospodarstva**. Pregled gospodarstva bo tudi v letošnjem letu izvajala Agencija RS za kmetijske trge in razvoj podeželja (ARSKTRP). Za naročanje na pregled gospodarstva pokličite na številko 01 580 77 92, lahko pa se pregled gospodarstva naročite tudi preko elektronske pošte na naslov [dzpregled.aktrp@gov.si](mailto:dzpregled.aktrp@gov.si). Rok za naročanje je *do vključno 31. januarja 2024*. Pregled gospodarstva obsega najmanj pregled in popis podatkov o objektih na gospodarstvu in popis podatkov o številu plemenskih svinj in plemenskih mladic ter številu tekačev in pitancev. Kontrolor ARSKTRP opravi tudi pregled pogojev za izpolnjevanje posamezne zahteve, določi največje dovoljeno število živali v primeru uveljavljanja zahtev za večjo neovirano talno površino, izriše tloris za posamezen objekt na gospodarstvu, v katerem je bil opravljen pregled izpolnjevanja zahtev, z vrisanimi boksi in vnesenimi dimenzijami boksov. V primeru uveljavljanja zahteve za izpust tudi izris tlorisa izpustov z vnesenimi dimenzijami. Pregled gospodarstva je za upravičenca brezplačen.

Nosilec kmetijskih gospodarstev, ki so podintervencijo DŽ – prašiči **izvajali že v letu 2023** in so imeli pregled gospodarstva opravljen v lanskem letu, vam v letu 2024 ni potrebno znova opraviti pregleda gospodarstva, pod pogojem, če v letu 2024 v primerjavi z letom 2023 na gospodarstvu, ne bo sprememb glede izpolnjevanja zahtev iz uredbe. V kolikor bodo v letu 2024 v primerjavi z letom 2023

na gospodarstvu nastale spremembe glede izpolnjevanja zahtev iz uredbe, pa mora biti pregled gospodarstva opravljen znova.

### **Usposabljanje**

Nosilec kmetijskega gospodarstva ali član kmetije oziroma oseba, zaposlena na kmetijskem gospodarstvu, mora opraviti usposabljanje s področja intervencije DŽ v obsegu najmanj štirih pedagoških ur. *NOVOST* - Nosilec kmetijskega gospodarstva ali član kmetije oziroma oseba, zaposlena na kmetijskem gospodarstvu, ki je obvezo »usposabljanje« opravila v letu 2023 (pravna podlaga uredba o intervenciji DŽ za leto 2023), se v letu 2024 ne rabi udeležiti usposabljanja.

Pripravila:

Anja Mežan, specialist za živinorejo